



从田间地头到消费升级,红瓢里的“甜蜜经济”



星报讯(记者 马冰璐) 凌晨四点半,宿州砀山的瓜田里,众多瓜农正奔忙在自家的瓜棚里;合肥的水果批发市场里,一个个西瓜经过卸货、分装等一道道工序,即将奔向千家万户;不过数小时后,茶饮店里,各类清凉解暑的西瓜饮品便被送到消费者手中,一张张打卡“网红单品”的美图随后出现在社交媒体上……当西瓜从田间地头的“朴素果实”变成消费升级的“网红单品”,安徽正以“红瓢”串起消费升级新图景。

直播间里的“甜蜜经济”

最近,安徽本地西瓜陆续上市,香甜的口感深受消费者的喜爱。最近几年,除了销往批发市场,通过水果店、路边摊零售外,“直播卖瓜”也成为西瓜销售一大新渠道。香

甜的西瓜一“触网”,搭上直播经济的“快车”,销量大增。

来自蚌埠固镇的小王是一位90后“新农人”,“以前,父母要么在家等人上门收瓜,要么开着货车四处奔波,摆摊卖瓜。”今年,她决定试试“直播卖瓜”,“新鲜西瓜,现摘现发,甜美多汁,现在下单明天到货。”一个人、一部手机、一堆西瓜,她笑容满面地面对镜头,一边细心展示着西瓜的甜蜜红瓢,一边认真介绍着西瓜的品种、口感等信息。

“最近是销售旺季,每天能发几百单,多的时候一天能卖好几千斤。”小王说,父母原本对“直播卖瓜”将信将疑,如今每天乐呵呵地忙着打包发货,“记得以前,他们经常为了销路愁眉苦脸,这回不用愁了。”

田间地头种出优质果实

虽是初夏,瓜果飘香的盛景已现。走进宿州砀山的大棚西瓜种植地,举目望去,一排排西瓜大棚首尾相接、整齐排列,瓜棚内圆滚滚的西瓜令人垂涎欲滴,工人们正忙着采摘、搬运、装车,田间地头一片欢声笑语,处处洋溢着丰收的喜悦。

据了解,近年来,安徽多个产瓜大县积极与安徽农科

园园艺所、西北农林科技大学等科研院所进行产学研合作,积极培养本地的育种育苗人才队伍,为西瓜良种培育提供人才保障。

同时,还积极探索推广立体栽培、拱棚简约省工栽培模式等多项高新技术和栽培模式,为西瓜良种培育提供良好的生长环境,不断提升西瓜品质和种植效益,打造具有地方特色的西瓜品牌,提升市场竞争力,推动安徽西瓜产业的持续稳定协调发展和升级。

此外,各地还紧密结合市场需求,以高品质、小型礼品瓜为重点,引进西瓜新品种,筛选出适宜当地栽培的优质高效品种,为西瓜品种更新换代和产业结构调整夯实基础,保证了西瓜生产的优质高效,让西瓜不仅口齿留香,更甜进心里,甜出一条致富小康路。

夜幕降临,合肥天鹅湖畔,扫码支付的都市人走进水果店和夜市,寻找童年记忆里的沙瓢甜;砀山瓜田的大棚中,瓜农虽仍在忙碌,但脸上挂满喜悦。当传统农业大省用创新思维重塑西瓜经济,这项“红绿相间”产业,正为乡村振兴写下最真切的安徽注脚——在这里,每一道瓜纹都是创新与自然的对话,每一滴瓜汁都流淌着丰收的甜蜜。

安徽省首家警邮“车管e站”正式启用



星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 汪宜胜) 自助服务终端、高清拍摄设备、业务办理全流程电子化操作……5月20日,由合肥市公安局交警支队与合肥邮政共同打造的安徽省首家警邮便民服务中心“车管e站”建成启用。

该中心位于合肥市蜀山区南二环与翡翠路交口东北角,将打造集线上办理、线下服务于一体的综合性交管服务平台,为广大市民提供更加方便快捷、优质高效的服务。

据了解,“车管e站”内设有咨询台、业务受理、机动车查验、驾驶人24h自助体检等多个功能区,配备了自助服务终端、高清拍摄设备、身份核验系统等,可实现业务办理全流程电子化操作。现场还有经过专业培训的工作人员,提供“一对一”指导,帮助市民快速完成材料提交、信息录入等操作。

目前,“车管e站”整合了众多高频车驾管业务,在原有警邮网点功能的基础上,还可办理车辆查验、新车注册、临时号牌申请等高频次机动车业务,实现受理、发证一站式服务。

近年来,合肥市公安机关交警部门充分发挥邮政快递领域遍布城乡的网络优势,不断深耕与合肥邮政“警邮”业务合作,拓宽线下网点服务领域,让群众省时省力更省心。目前,全市已有121家邮政网点可办理驾驶证补换证、机动车补换领牌证、免检车核发标志等10多项业务,其中15家警医邮网点提供驾驶人自助体检服务,驾驶人完成自助体检后可就近在网点或通过“交管12123”App申请换领驾驶证。

合肥野生动物园网红“大壮”病了 正接受治疗

星报讯(记者 王珊珊) 5月21日,合肥野生动物园通过官方微信公众号发布情况通报称,“大壮”因身体不适,正在接受治疗。

此前,“大壮”因一张与人类高度相似的方形脸庞在网络走红。其面部轮廓方正、眼神灵动,被

网友戏称为“猴界表情包”,更有网友调侃“这脸型看着面熟,但想不起来像谁”。视频片段中,“大壮”时而抓耳挠腮、时而啃食水果的憨态可掬模样,引发大量网友转发关注,成为合肥野生动物园的“网红”。

泗县黄圩镇:义诊相伴,健康同行

星报讯(祁男 记者 禹志强) 为弘扬中医传统文化,提升村民健康意识,助力乡村振兴,5月12日,泗县黄圩镇华新村驻村工作队邀请黄圩镇民间中医技术推广站,在村部会议室举办“亚健康防治日健康行,中医药全面普及工程”主题义诊活动,为村民送上“家门口”的优质健康服务。

义诊现场,来自推广站的5名中医专家及志愿者团队为村民提供把脉问诊、体质辨识、针灸推拿、常见病调理等多项服务,并结合村民生活习惯讲解中医养生知识,指导科学用药。针对老年群体高发的颈肩腰腿痛、风湿关节炎、慢性病等问题,专家们通过针灸、推拿等中医特色疗法进行现场治疗,不少村民体验后表示“疼痛明显缓解”。

“村里老人多,去县城看病不方便,这次义诊真是雪中送炭!”村民王大爷感慨道。驻村第一书记李伟表示,此次活动是工作队“为民办实事”系列举措之一,旨在通过中医“简、便、验、廉”的优势,缓解村民看病难题。下一步,工作队将建立常态化健康帮扶机制,定期邀请医疗团队入村服务,与村两委、村卫生室多方合力,为村民健康保驾护航。

据统计,本次活动累计服务村民120余人次,筛查出高血压、糖尿病等慢性病患者10余例,后续将由村医跟踪管理。驻村工作队将持续聚焦群众“急难愁盼”问题,链接更多社会资源,让优质医疗服务惠及更多村民,为乡村振兴注入“健康动能”。

安徽首条麒麟技术路线商用电脑生产线建成

星报讯(记者 沈娟娟) 近日,神州数码旗下自主品牌“神州鲲泰”携手华为,正式落地安徽首条麒麟技术路线商用电脑生产线,加码推进“皖货皖用”。据悉,该产线已建成,目前处于试生产阶段,填补了安徽省在麒麟技术路线商用电脑制造领域的空白,扩充了当地信创产业的商用电脑制造能力。

2021年,神州数码旗下自主品牌“神州鲲泰”落户合肥,合肥生产基地占地面积近百亩,总投资6.51亿元。其中,基于鲲鹏、昇腾基础硬件的服务器产品年产能达25万台,是目前安徽省单体产能最大的服务器产线,也是唯一一条鲲鹏路线服务器生产线。

“此次与华为携手打造的安徽首条麒麟技术路线商用电脑生产线更具里程碑意义,该产线年产能可达30万台。”相关负责人介绍,此次神州鲲泰与华为的合作,将麒麟技术路线应用于商用电脑,通过深度适配与优化,使产品在性能、稳定性和安全性上达到新高度。在操作系统方面,搭配国产操作系统,形成了从根技术到操作系统的全栈国产化解决方案,为用户提供安全可靠的使用体验,有效满足了泛政企、教育、医疗、金融、运营商等行业对国产化设备的迫切需求。

记者了解到,未来,神州鲲泰将持续依托合肥完善的产业生态与强大的科技优势,不断拓展业务领域、加大研发投入、强化制造优势,为千行百业提供安全、可靠、高效的国产化解决方案,打造智能算力领域新标杆。

2025桃花潭第十二届龙舟赛 5月26日~30日将在泾县举行

据悉,2025“正山堂·泾上红”杯桃花潭第十二届龙舟赛将于5月26日~5月30日在泾县桃花潭旅游度假区举行,活动主题为“踏浪寻诗仙 竞渡桃花潭”。

参赛队伍方面,除了本地龙舟队23支外,还特别邀请了4支泾县其他乡镇队伍以及4支高校队伍。同时,聚焦桃花潭旅游度假区,多支队伍挥桨破浪,鼓手击节指挥,队员动作整齐划一,展现力量与团队协作的震撼场面。

为积极传承和弘扬中华优秀传统文化,打造“诗画龙舟”文化IP,在赛前,分别举行祭祀巡游、龙舟回娘家、传统龙舟表演赛、经典诗词诵读、寻找小龙女这一系列活动,提升游客观赏体验。桃花潭龙舟赛以传统体育赛事为载体,通过“体育+旅游”的模式,打造区域特色文旅品牌。赛事期间,让游客在感受竞技热情的同时,深度体验端午民俗、品味地方特色。通过构建“观赛+游览+消费”的全链条服务体系,有效延长游客停留时间,提升消费能级。未来将持续优化发展机制,将龙舟赛打造成为展示地方形象、带动产业升级的重要引擎。

为确保桃花潭龙舟赛安全有序开展,赛事组委会采取多项保障措施,确保游客与选手的安全。

项静 曹开发